
刈谷市施策評価シート(①基本施策推進状況)
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●目標指標

達成

状況
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●市政に対する市民の評価

目標値

27年 32年

件

人

%

%

29,344 27,000 28,000

400 1,500 1,750

50

41.7
(24年)

― 40.0 46 50

関連する施策の内容（小施策）

461 385

―

〔2〕

◎ 29,032

活動

活動

△

〔1〕 関連する施策の内容（小施策）

生涯学習センターの利用件数

大学連携講座の受講者数

関連する施策の内容（小施策）

28,744

〔6〕

△

〔3〕

〔4〕

〔5〕

ボランティアや地域活動、自主活動などに参加したことのある市民の割合

関連する施策の内容（小施策）

関連する施策の内容（小施策）

関連する施策の内容（小施策）

生涯学習を行っている市民の割合

成果

△ 成果

めざす姿（生活像）が下記のどの目標
指標と関連しているか表示しています

めざす姿　（生活像）
生涯学習施設が整備され、気軽に利用することができます。

学びたい人が興味や必要に応じて学ぶことができます。

高い学習意欲や自ら学ぶ力を身につけています。

個人の学習の成果をまちづくりにいかしています。

目標指標達成状況

施策の内容（小施策）

施策責任者

とりまとめ課

基本施策 23
教育部長

231 生涯学習課学習機会の充実

生涯学習

関係課

44.8
(24年)

40.2 47

232

233

まちの状態

市民の暮らし

名称 単位
実績値

25年 26年 27年

学習活動の支援

生涯学習施設の利用促進

【注】 ◎…最終目標達成、○…中間目標達成、●…未達成だが上昇傾向、△…未達成で下降傾向 
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刈谷市施策評価シート(②小施策推進状況)

―

●目標指標

現状

分析

〔1〕 ○ 活動 人

〔2〕 ○ 成果 点

〔3〕 ○ 活動 人

〔4〕 ○ 成果 点

【注】　◎…上昇傾向、○…横ばい、△…下降傾向

●他市町村との比較検証

現状分析と課題

比較項目

刈谷市

21

備　考

成　果

3.4

単位

2

名称

大学連携講座の満足度（4点満点の平均点）

大学連携講座の年間受講者数（延べ人数）

32年

3.2

1,750

3.4 3.6

26年 27年25年

市民講座の年間受講者数（延べ人数）

市民講座の満足度（4点満点の平均点）

学習機会の充実231

事業費　（千円）／（％） 26年度

施策の内容（小施策）

決算／基本施策内での割合 27,174 2.6% 25,481 2.3%

予算／基本施策内での割合 28,987 2.6% 22,026 1.9%

生涯学習課担当課

関係課

27年度 28年度

27,964 2.3%

3.2

385 400

14,300

―

目標値実績値

14,127

3.7

461

14,073

3.7

14,683

3.7

講座

2 2

高浜市知立市西尾市 ―

2 ―

単位大学連携講座の講座数

碧南市 安城市

事務事業の実施 小施策項目の推進 実績 

幅広い年代に対する講座や教室などの
学習機会の提供 

市民ニーズを踏まえた、専門性の高
い講座や民間のノウハウをいかした
講座の開催促進 

デジタル･ディバイドに対応した多
様な学習内容の提供 

現状分析 課題の整理 

市民講座開設事業  

市民講座開設等事業 

「市民講座」 

 社会教育センター 

 東刈谷市民センター 

 富士松市民センター 

 小垣江市民センター 

 北部市民センター 

 中央生涯学習センター 

 南部生涯学習センター 

 北部生涯学習センター 

 108講座 受講者数 1,839人 

 

生涯学習イベント「刈谷まなびの広
場」  8講座1講演 295人 

 

「大学連携講座」 

 生涯学習センター 

 （中央、南部、北部） 

 21講座 受講者数 376人 

 

「パソコン講座」（再掲） 

 生涯学習センター 

 （中央、南部、北部） 

 18講座 受講者数 168人  

○市民講座受講後の受講者の施設利用を
考慮に入れ、受講者による自主サークル
への参加や新たな自主サークル結成の促
進を図る必要がある。 

○大学連携講座の実施については大学の
協力を得る必要があるため、連絡調整を
通じて引き続き一定の講座数等を確保す
る必要がある。 

◆大学連携講座においては、大学教授等による専門的な講
座を実施することにより、市民の学習意欲の向上及び学習
活動の活性化を図ることができている。 

 

◆受講者の知識・教養の向上、技術の習得に資すると共に、
学習者相互のふれあいの場を提供することにより、生涯学
習活動の推進に貢献することができている。 



刈谷市施策評価シート(②小施策推進状況)

―

●目標指標

現状

分析

〔1〕 ◎ 活動 人

〔2〕 ◎ 活動 件

〔3〕 ◎ 活動 人

〔4〕 ◎ 活動 件

【注】　◎…上昇傾向、○…横ばい、△…下降傾向

●他市町村との比較検証

生涯学習推進員（生涯学習リーダー）の人数 28 36 40 45

施策の内容（小施策） 232 学習活動の支援
担当課 生涯学習課

関係課

事業費　（千円）／（％） 26年度 27年度 28年度

8,515 0.7%

決算／基本施策内での割合 7,212 0.7% 7,264 0.7% ―

予算／基本施策内での割合 7,808 0.7% 7,918 0.7%

名称 単位
実績値 目標値

25年 26年 27年 32年

生涯学習グループ・サークル名簿の登録団体数 189 192 197 200

公民館利用団体登録数 361 370 390 400

学習発表会来館者数【参加者数＋入場者数】 3,844 4,109 4,381 4,500

比較項目 公民館利用団体登録数 単位 件

刈谷市 碧南市 安城市 西尾市 知立市 高浜市

備　考

成　果

現状分析と課題

―

390 386 647 1,601 238 ―

事務事業の実施 小施策項目の推進 実績 

現状分析 課題の整理 

○学習発表会における新規参加団体を確保し、学習
意欲の向上を図る必要がある。 

○グループ・サークル名簿の活用について、ＰＲ及

び利用方法を検討する必要がある。 

・グループ・サークル研修（26年度）  
受講者数 23人 

・指導者研修会 受講者数 22人 

・生涯学習リーダー基礎知識講座 

  受講者数 20人 

・生涯学習リーダーステップアップ研
修 2回  受講者数 34人 

・情報誌「よかよかガイド」配布 

・ツイッターによる情報提供 

「学習発表会」 

社会教育センター 

東刈谷市民センター 

富士松市民センター 

小垣江市民センター 

北部市民センター 

 129団体 参加者数  1,454人 

 入場者数   290人 

 

「アイリスまなびの展覧会」 

 参加者数 78人（7講座受講者） 

 入場者数 602人 

 

「生涯学習指導者名簿」登録人数 

 214人 

各種団体の育成、支援による市民の
自主的な活動の活性化 

市広報、情報誌、インターネットな
どを通じた学習情報の提供 

生涯学習推進事業 

市民の学習意欲を高めるための学習
成果の発表の場の充実 

各種ボランティア活動を行っている
人材の積極的活用 

学習発表会実施事業  

◆生涯学習活動を行っているグループ・サークルに対し
研修会を実施し、生涯学習活動への取組みを支援するこ
とができている。 

◆学習発表会を通じて、参加者全員が学習意欲の向上と新
たな学習課題の発見をすることができている。また、団体
間の交流や親睦を深めることができている。 



刈谷市施策評価シート(②小施策推進状況)

―

●目標指標

現状

分析

〔1〕 ◎ 活動 件

〔2〕 ◎ 活動 件

〔3〕 ◎ 活動 件

〔4〕 ◎ 成果 ％

【注】　◎…上昇傾向、○…横ばい、△…下降傾向

●他市町村との比較検証

生涯学習施設のホームページ閲覧数 181,817 205,931 232,154 250,000

施策の内容（小施策） 233 生涯学習施設の利用促進
担当課 生涯学習課

関係課

事業費　（千円）／（％） 26年度 27年度 28年度

1,126,282 97.4%

決算／基本施策内での割合 1,013,171 96.7% 1,076,567 97.0% ―

予算／基本施策内での割合 1,092,240 96.7% 1,170,190 97.0%

名称 単位
実績値 目標値

25年 26年 27年 32年

公共施設予約案内システムのアクセス数 121,579 119,415 125,419 130,000

生涯学習センターの利用満足度 89.4 93.8 95.1 96.0

生涯学習センターの利用件数 28,744 29,032 29,334 28,000

比較項目 生涯学習センターの利用満足度 単位 ％

刈谷市 碧南市 安城市 西尾市 知立市 高浜市

備　考

成　果

現状分析と課題

―

95.1 ― 91.6 97.0 87.0 ―

事務事業の実施 小施策項目の推進 実績 

生涯学習施設ホームページの利用
促進 

公共施設予約案内システムの利用促
進 

現状分析 課題の整理 

予約案内システム管理事業 

生涯学習施設ホームページの閲覧件数 

  232,154件 

予約案内システムのアクセス件数 

  125,419件 

   

◆公共施設維持保全計画及び指定管理者との補修箇所の協
議に基づき、施設及び設備の修繕を行い、適切な施設の維
持管理を行っている。 

○今後、経年劣化により設備の不具合の
増加も予想されることから、常に施設の
状況を把握していく必要がある。 

◆生涯学習施設の適切な維持管理に努め、市民に安全かつ
快適な生涯学習の場を提供している。 

生涯学習施設の適切な維持管理とユ
ニバーサルデザインに配慮した施設
改修の推進 

生涯学習センター施設改修事業 

        施設補修事業 

        備品等整備事業 

総合文化センター施設改修事業 

        施設補修事業 

・舞台機構修繕 

・エレベーター改修工事 

・ＡＥＤ更新 

・総合操作盤ＣＲＴ装置等修繕 

・自動制御装置ダンパ操作器修繕 

・自家発電設備修繕 

・駐車場案内標識改修工事 



刈谷市施策評価シート(③基本施策の現状分析と課題と今後の方向性)

今後の方向性

現状分析と課題

課題の整理 現状分析 

◆多様な市民ニーズに応じた各種講座などを実施し、学習活
動へのきっかけを提供するとともに学習意欲の向上が図られ
ている。 

◆生涯学習施設の適切な維持管理に努め、市民に安全かつ
快適な生涯学習の場を提供している。 

◆学習発表会を通じて、参加者全員が学習意欲の向上と新
たな学習課題の発見をすることができている。また、団体
間の交流や親睦を深めることができている。 

学習機会 

の充実 

学習活動 

の支援 

生涯学習施設 

の利用促進 

○中央生涯学習センターを中心に、
学習機会の充実、学習活動の支援及
び施設の利用促進しているが、引き
続き、多様化する市民ニーズを把握
しながら学習活動を支援する必要が
ある。 

◆幅広い年代に対応し、専門性にも配慮した学習機会の提供 

◆情報提供や成果発表の機会を設け、個人や各種団体の自
発的な学習活動を支援 

◆広報の充実や、より利用しやすいシステムの運用 



刈谷市施策評価シート(④構成する主な事務事業)

無 縮小 維持 拡充

担当課 Ⅴ Ⅱ Ⅰ

生涯 Ⅵ Ⅲ

生涯 Ⅶ Ⅳ

生涯 Ⅷ

Ⅸ

Ⅹ

●構成する主な事務事業

必
要
性

効
率
性

妥
当
性

貢
献
度

予算

決算

予算

決算

予算

決算

予算

決算

備
考

必
要
性

効
率
性

妥
当
性

貢
献
度

予算

決算

予算

決算

予算

決算

予算

決算

備
考

必
要
性

効
率
性

妥
当
性

貢
献
度

予算

決算

予算

決算

予算

決算

予算

決算

備
考

担当課

生涯学習課

担当課

今
後
の
方
向
性

終期設定

休止・廃止

凡例
予算対応の考え方

現状維持

改善・効率化

拡充

縮小

※社会教育センター、北部市民センター、小垣江市民センター、富士松市民センター、東刈谷市民センターにて実施した事業費の合算

233 生涯学習施設の利用促進

生涯学習課

施策の内容(小施策)

生涯学習

関係課

232

基本施策 23

231

233

学習機会の充実

学習活動の支援

生涯学習施設の利用促進

4

3

2

高
い

高
い

高
い

現状維持 Ⅲ1 公共施設予約案内システム管理事業
11,030 11,148 10,967

高
い

11,023 11,024 ―

事
業
No

事務事業名

事業費（単位：千円） 事務事業評価（27年度決算）
予算対応
の考え方2６年度 2７年度 2８年度

今後の
方向性

4

3

2

Ⅲ1 学習発表会実施事業（※）
1,752 1,752 1,752

高
い

1,736 1,735 ―

学習活動の支援

事
業
No

事務事業名

事業費（単位：千円） 事務事業評価（27年度決算）

普
通

高
い

普
通

現状維持

予算対応
の考え方

担当課
2６年度 2７年度 2８年度

今後の
方向性

※社会教育センター、南部生涯学習センター、北部市民センター、小垣江市民センター、富士松市民センター、東刈谷市民センターにて
実施した事業費の合算

232

4

3

生涯学習課
11,704 12,073 ―

7,065 7,321 7,113
高
い

高
い

普
通

高
い

普
通

現状維持 Ⅲ

6,676 6,712 ―

普
通

生涯学習課

1 市民講座開設等事業
13,036 13,521 13,191

高
い

普
通

現状維持 Ⅲ2 市民講座開設事業（※）

231 学習機会の充実

事
業
No

事務事業名

事業費（単位：千円） 事務事業評価（27年度決算）
予算対応
の考え方2６年度 2７年度 2８年度

今後の
方向性


